

# ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Кемеровского райкома Коммунистической партии  
Советского Союза и районного Совета депутатов трудящихся

№ 91 (1672) Пятица, 22 августа 1958 г. (на 4-м издании КПИ) Цена 15 коп.

## В ЦК КПСС

В ЦК КПСС 16 августа с. г. состоялось совещание по вопросу производства овощей, картофеля, плодов и ягод для снабжения городов и промышленных центров страны. На совещании по этому вопросу выступил Первый секретарь ЦК КПСС и Председатель Совета Министров СССР тов. Н. С. Хрущев. В работе совещания приняли участие секретари ЦК КПСС тт. Игнатов Н. Г. и Мухомедов Н. А.

Тов. Н. С. Хрущев в своем выступлении поставил в качестве важнейшей задачи — обеспечить в достатке производством овощей, картофеля, фруктов и ягод для полного удовлетворения потребностей всего населения страны в этих продуктах. Для увеличения производства овощей и картофеля необходимо вблизи городов и промышленных центров создать крупные специализированные совхозы, которые на основе комплексной механизации и применения современных достижений агрономической науки могли бы производить большое количество картофеля и овощей с наименьшими затратами труда и средств. Для этих хозяйств надо подобрать хорошие кадры специалистов — агротехников этого дела, дать необходимое количество техники, удобрений; помочь им организовать хорошее парниковое и тепличное хозяйство. Производство дешевых овощей и картофеля в таких совхозах заставит и колхозы подтянуться и производить более дешевые овощи и картофель. А колхозы, специализирующиеся на производстве овощей и картофеля, нужно оказать в этом необходимую помощь. Тов. Н. С. Хрущев обратил внимание на необходимость расширения в совхозах и колхозах садов и ягодников с тем, чтобы в ближайшее время производить значительно больше фруктов и ягод для населения.

Тов. Н. С. Хрущев также подчеркнул необходимость серьезно улучшить транспортировку, хранение и торговлю овощами, картофелем и фруктами.

На совещании присутствовали секретари ЦК компартий союзных республик, заместители председателей госпланов и заместители министров сельского хозяйства союзных республик, руководящие работники, ученые и специалисты сельского хозяйства.

Участники совещания ознакомились с опытом работы совхозов „Большевик“ Сернуховского района, Московской области, являющегося крупным овощебазисным хозяйством, производящим свыше 30 тысяч тонн овощей и ягод.

На территории Всесоюзной сельскохозяйственной выставки участникам совещания были показаны новые сельскохозяйственные машины и орудия для возделывания картофеля и овощей, а также машины для механизации работ в садах и ягодниках. Там же участники совещания ознакомились с выставкой овощных культур.

Участники совещания ознакомились с научными работами овощной станции Московской сельскохозяйственной академии имени К. А. Тимирязева, руководимой академиком Эдмундом В. Н.

### IV пленум РК ВЛКСМ

15 августа состоялся очередной пленум райкома ВЛКСМ. С докладом «О состоянии и мерах улучшения внутрисоюзной работы в районной комсомоль-

ской организации» выступил первый секретарь райкома ВЛКСМ т. П. Г. Яковлев. Выступило 11 человек. Принято соответствующее постановление.

# ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и работников совхозов  
Промышленновского района ко всем колхозникам  
и работникам совхозов Кемеровской области

Дорогие товарищи! Коммунистическая партия и Советское правительство, поддерживая патристическую инициативу труженников сел многих областей страны, выдвинули перед работниками сельского хозяйства историческую задачу — в ближайшие годы догнать Соединенные Штаты Америки по производству молока, мяса и масла на душу населения.

Для успешного решения этой задачи созданы все необходимые условия. Реорганизация МТС и продажи техники колхозам, решение июньского Пленума ЦК КПСС „Об отмене обязательных поставок и натуроплаты за работы МТС, о новом порядке, ценах и условиях заготовок сельскохозяйственных продуктов“ открыли богатейшие возможности для дальнейшего подъема всех отраслей сельского хозяйства и в особенности общественного животноводства.

Призыв Коммунистической партии — в ближайшие годы догнать США по производству мяса, молока и масла на душу населения — нашел горячую поддержку всех колхозников и работников совхозов нашего района.

На 1958 год мы взяли повышенные социалистические обязательства по производству продуктов животноводства.

Настойчиво борясь за выполнение этих обязательств, труженники сельского хозяйства района в текущем году добились некоторых положительных результатов в развитии животноводства. Валовое производство молока за 7 месяцев составляет 8.837 тонн — на 1.777 тонн больше, чем за такой же период прошлого года. Надой молока на фуражную корову с 1 января по 1 августа в среднем по району доведен до 1.458 кг — на

114 кг больше, чем за этот же период предыдущего года.

Высоких показателей достигли передовые колхозы, фермы и отдельные доярки и пастухи. Так, колхоз „Гигант“ (председатель правления Т. М. Белоус, секретарь парторганизации Г. А. Ермолаев) получил за 7 месяцев на каждую фуражную корову по 1.775 кг молока, Колхоз „Ленинский путь“ (председатель В. К. Бенчак, секретарь парторганизации А. Н. Бриллиантов) — 1.675 кг, сельхозартель „Пламя“ (председатель А. А. Новиков, секретарь парторганизации П. Я. Петров, зоотехник И. Г. Костючик) — 1.645 кг, колхоз фермы № 1 колхоза „Ударник полей“ (зав. фермой Э. Г. Руперт) — 1.750 кг, а комплексная бригада сельхозартеля „Гигант“ (бригадир П. Х. Модочков) — 1.985 кг на фуражную корову. Все эти артели лучше других выполняют свои обязательства по продаже молока государству, а колхоз „Рассвет“ (председатель Н. А. Романов, секретарь парторганизации М. В. Насонов) уже выполнил эти обязательства полностью.

Лучшая доярка колхоза „Гигант“ Золя Федоровна Курочкина за 7 месяцев надояла по 2.284 кг молока на каждую фуражную корову своей группы. В том же колхозе Раиса Петровна Штиль надояла по 2.189 кг, Зинаида Федоровна Бобракова — 2.134. Мария Васильевна Ермакова — 2.203, Анна Антоновна Рохманова — 2.032, Слава Ивановна Бак — 2.118 кг. Более 2.000 кг молока на фуражную корову надояли передовые доярки сельхозартеля „Ударник полей“ Анна Константиновна Глазырина, Екатерина Яковлевна Фрыз, Валентина Васильевна Морозова, Вера Ивановна

Люфт и многие доярки других колхозов района.

Колхозы и совхозы района добились некоторого увеличения производства мяса. Снято с откорма 11.233 головы свиней, сдано и продано заготовительным организациям 8.363 д. свинины. В настоящее время на откорме находится 19.140 свиней. Колхозы продали заготовительным организациям 2.280 п. говядины и баранины, на пагуле находится 1.568 голов крупного рогатого скота и 7.000 овец. Сдано и продано всех видов мяса государству на 3.500 п. больше прошлого года.

Но мы хорошо понимаем, что большие резервы безусловного увеличения производства молока и мяса в нашем районе используются далеко не полностью. Колхозы „Красное знамя“ (председатель В. Я. Яковлев, секретарь парторганизации Г. Г. Жигарев), имени Сталина (В. К. Насынник, Я. В. Алесин), „Искра“ (А. Г. Татаринцев) с начала года получили лишь по 1.200—1.380 кг молока на корову.

Недостаточно настойчиво борются за увеличение производства молока животноводы совхоза „Краснинский“ (директор А. Ф. Матюшин, секретарь парторганизации С. А. Изевлев). За 7 месяцев в совхозе получено только 1.324 кг молока на корову, т. е. меньше среднего надоя по колхозам района, годовой план сдачи молока государству совхоз выполнил только на 56 процентов.

По производству мяса особенно отстают колхозы имени Куйбышева, „Путь к коммунизму“, „Красное знамя“, „Победа“. Из-за отставания этих и некоторых других колхозов район в целом неудовлетворительно выполняет свои (Окончание на 2-й стр.)

## В ОБЛАСТНОМ КОМИТЕТЕ КПСС

Об обращении колхозников и работников совхозов Промышленновского района ко всем колхозникам и работникам совхозов Кемеровской области

Обком КПСС, рассмотрев обращение колхозников и работников совхозов Промышленновского района ко всем колхозникам и работникам совхозов Кемеровской области, одобрил инициативу работников сельского хозяйства Промышленновского района, решивших провести с 20 августа по 20 сентября с. г. ударный месячник по выполнению девятимесячных обязательств по производству и заготовкам молока и мяса, завершению заготовок кормов, строительства и ремонта животноводческих помещений.

Обком партии обязал райкомы, Гурьевский, Юргинский и Мариинский горкомы КПСС и райисполкомы, первичные парторганизации поддерживать инициативу колхозников и работников совхозов Промышленновского района, довести обращение до всех работников животноводства,

провести на фермах, в бригадах собрания по обсуждению обращения и конкретным мер по выполнению принятых обязательств на период месячника.

Обком КПСС обязал райкомы, Гурьевский, Юргинский и Мариинский горкомы партии усилить партийно-политическую работу в колхозах и животноводческих фермах, направить их усилия на безусловное выполнение обязательств по производству и заготовкам продуктов животноводства.

Областной комитет партии обязал редакцию областных и районных газет, комитет по радиофикации и телевидению при облисполкоме широко освещать ход ударного месячника и соревнование работников животноводства за успешное выполнение принятых обязательств.

Механизация  
на стоговании  
сена



## ОБРАЩЕНИЕ

колхозников и работников совхозов  
Промышленновского района ко всем колхозникам  
и работникам совхозов Кемеровской области

(Окончание. Начало на  
1-й стр.)

обязательства по заготовкам мяса.

Борясь за создание прочной кормовой базы, колхозы и совхозы района засеяли силосными культурами 10.365 гектаров, в т. ч. 9.174 га — кукурузой. Кормовыми корнеплодами засеяно 1.106 га, однолетними травами — 13.170 га, картофелем — 2.442 га. Благодаря тщательному уходу за посевами в большинстве хозяйств кукуруза обещает дать высокий урожай.

В целях усиления борьбы за выполнение обязательств, принятых на 1958 год, работники колхозных и совхозных ферм решили провести с 20 августа по 20 сентября ударный месячник выполнения девятомесечных обязательств по производству и заготовкам молока и мяса, завершению заготовки кормов, строительства и ремонта животноводческих помещений, использовать все возможности для того, чтобы в ходе месячника добиться следующих показателей:

1. Найти в среднем по району в августе по 280 и сентябре по 220 килограммов молока на фуражную корову. К 20 сентября выполнить девятимесечный план заготовок молока на 110 проц., а годовой — к 7 ноября.

Для этого во всех колхозах и совхозах организовать подкормку дойных коров зеленой, повсеместно вести круглогодичную пастбищную систему.

2. До 20 сентября сдать с откорма и нагула, сдать в продажу государству не менее 5.700 свиней весом по 90—100 кг, 4.200 голов крупного рогатого скота по 230—250 кг. В период месячника будет сдано и продано государству не ме-

нее 16.000 ц. всех видов мяса. Девятимесечный план заготовок мяса будет выполнен к 20 сентября, а годовой — к 41-й годовщине Великого Октября.

Для более интенсивного откорма свиней в снижении себестоимости мяса мы решили широко использовать зеленые дешевые корма, организуем повсеместный выпас свиней на посевах картофеля, отведенных специально на эти цели, введем в рацион белковые корма и зерновые отходы. Нагульные гурты крупного рогатого скота будем пастись круглогодично на отавах семян и естественных трав и на убраных участках кукурузы.

3. До 20 сентября решено выполнять план воспроизводства крупного рогатого скота, купить у населения и поставить на фермы не менее 4.100 голов молодика и коров. Для улучшения племенного дела на фермах в этом году все колхозы и совхозы внедрят искусственное осеменение овец. Придавая важное значение развитию птицеводства, шесть колхозов района и совхоз «Краснинский» создают утиные маточные фермы с тем, чтобы в 1959 году все колхозы и совхозы района имели такие фермы.

4. В срок до 5 сентября уберем и заложим в ямы и траншеи все силосные культуры. Для увеличения количества и повышения качества кукурузного силоса заложим его в смеси с соломой и половой яровой культур, добавляя их в силос до 15—20 процентов. Силоса из всех культур будет заложено по 10—12 тонн на корову, грубых кормов заготовим по 30 ц. на взрослую голову крупного ро-

гатого скота, картофеля — не менее 5 тонн на сложную свиноматку. Решено также засыпать все зерновые отходы. Вслед за подборкой и обмолотом зерновых будет организовано складывание и скирдование соломы, являющейся важным резервом пополнения запасов грубых кормов.

5. До 20 сентября сдадим в эксплуатацию 35 новых животноводческих помещений и отремонтируем все старые, повсеместно организуем измельчение и запаривание соломы. Дополнительно механизировать подкормку до 8 фермах.

Мы призываем всех работников животноводческих ферм колхозов и совхозов области усилить напряжение в труде, максимально использовать оставшееся время летнего пастбищного содержания скота для увеличения производства мяса, молока и других продуктов животноводства и образовательной подготовки к зимнему стойловому содержанию скота, чтобы с честью выполнить принятые на 1958 год обязательства.

Создадим все условия для того, чтобы в предстоящий зимний период не только не снизить достигнутой уровень продуктивности животноводства, но и добиться дальнейшего увеличения производства молока, мяса и других продуктов.

Все силы и средства — на дальнейший подъем общественного животноводства, на успешное выполнение наших обязательств. Больше мяса, молока и других продуктов трудящиеся Кузбаса!

Принято на совещании работников животноводства и партийно-хозяйственного актива района.

## НА ВАЖНОМ ЭТАПЕ ЗАГОТОВКИ КОРМОВ

Болхов «Кузбасс» не располагает достаточным количеством хороших сенокосных угодий. И, чтобы обеспечить поголовье скота кормами на зиму, он больше массовых земель отводит для овса, высеваемого на сено.

Сейчас наступила пора его уборки, развертывается косовица и скирдование овса на сено. Эти большие и трудоемкие работы нужно выполнять одновременно, а трактористки артели, не жалея сил, выполняют их.

Бригада т. Чеботарева скосила овса 90 гектаров из 128. Большая часть его уже уложена в скирпы.

Скоропалити — наиболее трудоемкая работа. Но колхозники настойчиво преодолевают все трудности и ведут ее быстрыми темпами, стремясь закончить, пока стоят хорошие солнечные дни.

В группе т. Шескина отлично трудятся тт. Немкина П., Голованова, Дашкова, Чернова, школьница Гречина и Айданов и многие другие. Замечательно работает группа, возглавляемая молодым товарищем Жуковым. Она ком-

сомольско-молодежная.

Правление и парторганизация колхоза взаимно поступили, создав такую группу для заготовки кормов. Сейчас молодежная группа — ударная. Здесь не бывает такого дня, когда бы не выполнялись нормы выработки. Комсомольцы и молодежь с честным трудом вступают в честь 40-летия Ленинского комсомола, готовят достойный трудовой подарок славному юбилею.

Из группы т. Жукова своей высокой трудовой активностью особенно отличаются тт. Чернова Е. и Немкина Л. Совместно с комсомольцами на заготовку кормов неплохо трудятся рабочие и служащие шифтотрудовых организаций. Лучшие всех работают тт. Корешков и Иванян. В.

Наряду с косовицей и скирдованием овса, в эти дни в артели начнется уборка и складывание кукурузы. Сейчас заканчиваются последние приготовления к этой важнейшей работе, с тем чтобы немедленно начать ее уборку и завершить на будущей неделе.

А. ПОЛЯКОВА, агроном  
Ижморской МТС.

Пионерское лето

## ФЛАГ СПУЩЕН

Затихли задорные детские голоса и звуки горла в Ломачевском пионерском лагере. Спущен флаг.

Здесь в течение двух месяцев ключом била жизнь. Всего за два сезона отдохнуло 107 пионеров — мальчиков и девочек.

Говоря об организации отдыха ребят в лагере, однако, нужно заметить, что использованы не все даже те возможности, которыми располагал лагерь.

В чем же причина? Основной причиной, по всей вероятности, явилось то, что не хватало опыта в работе воспитателей и недостаточно было обеспечено хозяйство лагеря. Работа началась с того, что стали очищать и обораживать территорию лагеря. К моменту прибытия первой партии ребят еще почти ничего не было сделано, но доставали настольные игры и т. п. К тому же не было музыканта.

Но несмотря на все эти трудности, ребята отдохнули неплохо. Хорошее питание, солнечная погода, речка, сосновый бор сделали свое дело.

Много времени проводили ребята на воздухе. Они играли в подблюд, ходили под руководством воспитателей в лес, организовывали интересные походы и игры, собирали цветы. Пасмурная погода и дождь вставали много неприятностей, но и тут ребята находили выход: одни разучивали песни, читали книги, другие занимались в кружках... Девочки учились вышивать, мальчики делали модели по чертежам и заготовкам.

Организуя летнего отдыха детей — дело всех общественных организаций рай-

она. Правильно определены в решении этого вопроса работниками ГРЭ (пред. т. Швецов Г. И.) и Ижморской МТС (т. Антонов). Они оказали большую практическую помощь в организации пионерского отдыха.

Большой упор следует сделать работникам торговли. Торговая сеть района слабо обеспечивает нужды детских учреждений. Передке обслуживающему персоналу лагеря самому приходилось закупать продукты для питания детей у населения, в то время как этот вопрос очень просто можно бы разрешить через магазины в Ломачевке. К сожалению, Троицкое село слабо реагировало на запросы работников пионерлагеря.

Много пришлось поработать начальнику лагеря Петру Александровичу Боярину, чтобы несмотря на это хорошо организовать питание и отдых ребят.

Нельзя сравняться со своими обязанностями воспитатели — подолые учителя Анатолий Кузнецов Волков, Анатолия Степановна Дмитриева, Анатолия Яковлевна Вилькина, студент горного техникума Юрий Степанов и учительница Ломачевского школы Екатерина Николаевна Соловьева.

Всегда довольно были ребята обедами, приготовленными поваром Верой Ивановной Пандуло.

Флаг первого года существования Ломачевского пионерского лагеря спущен, чтобы на следующий год снова собрать ребят в лагерь и привлечь к себе еще больше заблудившихся глаз друзей.

Б. НЕВЗОРОВ,  
инструктор РК ВЛКСМ.



# ЗАКРЫТЬ ВСЕ КАНАЛЫ ПОТЕРЕ НА УБОРКЕ УРОЖАЯ!

## Селькоровский рейд по проверке качества уборки урожая в колхозе «Азат Себер» вскрыл серьезные недостатки

Борьба с потерями — главное на уборке урожая. Колхоз «Азат Себер», как и многие колхозы района, сейчас идет поборку и обмолот озимой ржи, продажу и вывозку хлеба государству, последние приготовления к уборке яровых. Как же здесь обстоит дело с качеством уборочных работ? На этот вопрос отвечает материал, проводившегося селькоровского рейда газеты «Вперед к коммунизму».

### Настойчиво внедрять раздельный способ

Раздельный способ — верное средство сокращения сроков и повышения качества уборки всех хлебов.

В колхозе «Азат Себер» на день рейда было сказано раздельным способом 70 гектаров ржи из 200 имеющихся. Оставшиеся 130 га озимых и большую часть яровых правление намеревается убирать при помощи комбайнирования, сделав на то, что здесь уборочные площади якобы в большинстве своем малые и что поэтому применять двухфазную уборку, дескать, невыгодно.

Уборка большей части хлебов при помощи комбайнирования может привести колхоз к немалым потерям. Боевая задача — всемерно бороться с потерями. Поэтому правление колхоза надо непременно пересмотреть свое решение. Необходимо, чтобы все озимые и яровые зерновые были убраны исключительно раздельным способом.

В связи с этим сейчас нужно безотлагательно устранить все недостатки в подготовке к раздельной уборке яровых культур. Надо предотвратить повторение серьезных ошибок, имеющих место при организации уборки озимых. Так, колхозники обкосили, но первые ряды на полях не скошили. Ввиду этого при косовице их зафетными жатками на ряде массивов первые и вторые ряды оказались в траве. Своевременное перекашивание их вслед за косовицей на близлежащей на стерне валок также не было организовано. При такой организации неизбежны большие потери, прорастание первых валков.

### Усилить агрономический контроль

Плохо организован контроль за качеством уборочных работ, за соблюдением всех тех правил, которых необходимо строго придерживаться при раздельном способе.

Известно, что вести повседневный контроль за качеством уборки обязаны прежде всего специалисты сельского хозяйства. Агроном колхоза г. Калинин, однако, несерьезно от-

носится к своим обязанностям на уборке.

На поля она выезжает от случая к случаю, в приемке скошенных полос от механизаторов не участвует. Не ведется г. Калинин тщательного наблюдения за созреванием яровых.

Об ее «активности» в этом деле и во всей борьбе за успех уборки можно судить хотя бы по тому, что в беседе с нами она не могла даже назвать, сколько скошено ржи и когда намечается закончить уборку озимых.

### Развернуть действенное соревнование за уборку урожая без потерь

Все уборочные работы и вывозка хлеба государству должны проводиться в колхозе по заранее составленному рабочему плану и на основе широкого развернутого социалистического соревнования.

Рабочий план в артели есть. Как и полагается, в нем указаны все работы, какие нужно провести за период планов, предусмотрено потребное количество людей и машин.

Члены артели ржины соревнуются с хлеборобами колхоза им. Куйбышева. Но как организовано это соревнование? Только формально. А ведь сейчас нужно наиболее широко развернуть соревнование. Надо организовать обмен положительным опытом между колхозами, а также между бригадами и отдельными полеводцами и механизаторами во всех видах работ.

Взять, к примеру, такой основной показатель — качество уборки. Очень хорошо было бы, если бы представители соревнующихся артели собрались вместе и проверили качество жатки в обоих колхозах. Надо бы выяснить, кто лучше борется с потерями и каким путем, где и как допускать в этом вопросе отбыв, указать бы на имеющиеся ненормальности, помочь исправить их.

От карганизации артели требуется, чтобы она больше заботилась о действенности соревнования. Надо планомерно пропагандировать и решительно внедрять передовой опыт южан, а также лучших хлеборобов района и своего колхоза. Все это поможет артели сократить сроки и предотвратить серьезные потери на уборке урожая.

### Зерносушка и качество зерна

В повышении качества зерна первостепенную роль, особенно в неблагоприятных погодных условиях, играет зерносушка.

В колхозе «Азат Себер» имеется сушилка «Кубисс».

Она установлена в хорошем помещении. Для приведения ее в действие поставлен электромотор. Вдалеке облегченная трудоемких работ на сушилке имеется механический перегружатель.

Но вот уже наступил разгар уборки, а тут еще до сих пор далеко не все готово к приему, быстрой обработке и отгрузке зерна. Сухое и сырое зерно сыпается на простейшей земляной ток, который не утрамбован и не накрыт. К сушилке не подвозится достаточного количества топлива.

Фронт хлебоуборочных работ становится все шире, и в эти дни не будет свободного транспорта. При такой неподготовленности нормальная работа зерносушкики обрывается. Правление колхоза и бригады полеводческих бригад должны срочно устранить эти недостатки.

Рядом с сушилкой строится допоздательный ток. А ведь в это время надо бы уже не строить его, а иметь построенный, который в любую минуту бы мог быстро принять зерно. Но в со строительством тона руководство колхоза до сих пор не озабочено.

Правление приняло решение отвозить зерно от всех комбайнов только на один вновь строящийся ток и на сушилку. При таком решении тем более надо было заранее приступить к подготовке нового крытого тока, снабдить сушилку топливом, вымывать и утрамбовать в ней земляной пол.

Качество зерна зависит не только от своевременной организации его сушки, но и от самого процесса сушки. А качество сушки зависит прежде всего от тех людей, которые обслуживают зерносушку, от их знаний и опыта, от их ответственности к своим обязанностям.

В этом вопросе правление поступило предостережительно. Сушильщиком назначен тов. Хасанов, который на этом участке работает уже 9 лет и имеет большой практический опыт. Когда недавно при Ижморском аэлодоре собирался семинар заводящих и машинистов зерносушек, он являлся на свой опыт индустрия в чем участвовал.

— Наши сушильные агрегаты, — говорит г. Хасанов, — при хорошем обеспечении прованса будут работать круглогодично и высокопроизводительно. Мы дали слово высушивать ежегодно не менее как по 250 центнеров зерна.

Для очистки зерна при сушилке установлена сложная машина с механическим приводом.

— Все агрегаты, которые работают на току и сушилке, — продолжает г. Хасанов, — мы с машинистом сушилки ржины вдвоем обслуживать круглогодично. С возложенными на нас обязанностями справимся, зерно в государственные и колхозные закрома будет отгружаться только качественное как по влажности, так и по чистоте. Зернохранилища в артели

очищены, продезинфицированы, где требовалось — сделан необходимый ремонт.

### Вовремя и хорошо подобрать валки

Несколько агрегатов в колхозе ведут поборку и обмолот валков ржи. Особо важно, чтобы на этой завершающей стадии уборки также не были допущены потери зерна.

Готовясь к ней, просмотрены комбайны, на них поставлены зерноуловители.

Комбайнер тов. Абинов для лучшей отдачи зерна при поборке валков установил усовершенствованное решето своей конструкции.

По комбайнам № 2 и № 4 еще не имеют выгружных пневмов. Правление колхоза и бригады тракторной бригады тов. Хасанов не позаботились о том, чтобы заранее достать для этого трубы.

Работу комбайнов с полборщиками надо организовать также с учетом недостатков, имеющих место на косовице. Необходима, во-первых, двухсменная работа. Особенно важно выделить потребное число людей для обслуживания агрегатов, прежде всего опытных отвозчиков зерна, предотвратить случаи сыпки зерна на временные точки на полях.

На наш взгляд, поборка валков всех культур и на всех массивах должна производиться в обязательном порядке исключительно теми же механизаторами, которые производят косовицу.

### Транспортровка хлеба — должное внимание

Большое внимание на хлебоуборочных работах непременно должно быть уделено и транспорту.

Необходимо учитывать не только скорость переброски зерна, но и качество работы при этом. Очень важно не допустить ни малейших потерь зерна в пути. Поэтому нужны тщательно подготовленные кузова машин, исправная мешкотара.

Мешкотару в колхозе «Азат Себер» подготовили. Часть старых мешков починена. Приобрести новые помог райпотребсоюз.

Но ремонт кузовов машин затянута. Надо подготовлено бестарак.

Правлению следует как мож-

но скорее взять такие меры, ибо хлебоперевозки уже вступают в разгар.

### Положительный опыт уборки озимых — на яровые культуры

Вслед за косовицей и обмолотом озимых уже наступит и жатва яровых — наиболее ответственный этап уборочной кампании. Надо учесть, что тут будет иметь дело с основной продовольственной культурой — пшеницей, которая ничем занимает как никогда большие площади. Это хорошо. Надо только тщательно организовать ее уборку. Важно положительный опыт, накопленный на уборке озимых, широко использовать на яровых.

Как же подготовился к этому колхоз «Азат Себер»?

Тут такой подготовки как таковой и не чувствуется. Руководство сельхозартели не наметило по этому вопросу никаких конкретных мер.

Подготовка фронта уборки яровых организована на уровне плохо. Как уже указывалось, полосу полностью не обкосили, тщательное наблюдение за посеванием пшеницы и овса не установлено.

В артели есть ряд колхозников и механизаторов, показавших образцы высокой производительности труда и стойливой борьбы с потерями на жатке озимых. Но обобщения их опыта по существу никто не занимается. Агитколлектив свою работу ведет в отрыве от неотложных задач уборки.

Бригада селькоровского рейда вскрыла ряд недостатков в организации использования техники и транспортных средств, расстановке сил и культурно-обслуживания тружеников полей. Все это много ненормальностей. Быстрое устранение их будет способствовать проведению уборки всех культур в сжатые сроки, закрытию всех каналов потерь на всех ее этапах, досрочному выполнению обязательств по продаже и вывозке хлеба государству.

Бригада селькоровского рейда: С. ХУДАЙБЕРДИН — депутат районного сельского Совета, редактор колхозной степной газеты; И. РЕЗВАНОВ — секретарь партийной организации артели; И. НИКОЛАЕВ — редактор газеты «Вперед к коммунизму».

### ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ И ВСПАШКИ ЗЯБИ

(В 1-й колонке — процент уборки зерновых, во 2-й — вспашка зяби в гектарах.)

«Вперед к коммунизму»	19,6	108	«Заря коммунизма»	7,6	—
Им. Сталина	19,6	—	«Октябрь»	6,4	10
«Рассвет»	17,5	—	«Прогресс»	6,3	164
Им. Куйбышева	16,1	—	«Радина»	6	78
«Искра»	15	—	Им. Ленина	6	10
«Путь Ильича»	14	—	«Кубисс»	5,6	40
«Победа»	—	—	«Труженик»	5,2	—
Красноярского с.с.	12,7	—	Им. Мичурин	5	—
«Азат Себер»	12,4	—	«Светлая путь»	2,2	—
Им. XX партсъезда	10,5	—	Им. Ульянова	2,1	—
«Красное знамя»	10,2	—	<b>П О М Т С</b>		
«Большевик»	9,6	20	Теплокровская	16	128
Им. Жданова	9,5	120	Ижморская	7,4	506
«Заря»	9	70	Троицкая	6,9	10
«Победа»	—	—	<b>П О С О В Х О З А М</b>		
Н. Николаевск. с.с.	8,3	30	Светославский	7,8	12
«Кр. думловец»	7,8	34	Ижморский	3,1	109

И. Костенко

## ЧУЖАЯ ТЕНЬ

Рассказ

Николай Васильевич Соболев, несколько полных для своих тридцати пяти лет мужчина, занял свое место в купе мягкого поезда. До отхода поезда оставалось полчаса. Соболев возвращался домой из длительной командировки. Радужно тому, что скоро бухнет дома, увидит жену и детей, он благодушно поглядывал на пассажиров, которые постепенно заполняли вагон. Присла пассажирка и в его купе. Это была молодая женщина, изрядно ослепая. Не проходила старушка — очевидно мать. Она расцеловалась. Старушка ушла, а спутница Соболева начала ухаживать за своей шее, напротив него. Разместившись в купе, она достала из чемодана большую потрепанную книгу, уселась поудобнее, закутавшись в пушистую шаль, и углубилась в чтение.

Поезд тронулся. Большие в купе никто не принял, и Соболев от нечего делать принялся исподволь рассматривать соседку, которая так занялась книгой, что, казалось, не замечала ничего вокруг. Несомненно, она была красива. Черные продолговатые глаза, свежие округлые щеки, тонкий нос. Ее не портил, пожалуй, чуть крупный рот и едва заметные морщинки под глазами.

Соболев забыл взять с собой книгу и теперь досадовал на себя, думая, что дорого-то предстоит ему лаяния — около трех суток. Весь вечер незнакомка читала и не обменялась с Николаем Васильевичем ни одним словом. И только, когда проводница принесла постельное белье, она оторвалась от книги.

— Вероятно, очень интересно? — спросил Соболев, чтобы как-нибудь завязать разговор.

Незнакомка быстро взглянула на него и улыбнулась.

— Да. Интересно, — простодушно ответила она. — Это «Три мукетера». Я читала их в детстве, и вот только сейчас, почти через пятидесятый лет, привелось перечитать.

И, как бы извиняясь, добавила:

— В последнее время совсем некогда было читать. Так много работы — едва успеваешь.

Проводница быстро пригласила соседку в туалет, а между Соболевым и его спутницей завязался тот непринужденный разговор, который почти всегда возникает между пассажирами дальнего поезда.

Соболев узнал, что соседку зовут Тамара Николаевна Скворцова и что она работает учительницей. О цели своей поездки в Зеленогорск, куда ехал и Собо-

лев, Тамара Николаевна умолчала.

Перед сном решил закутить. Соболев вытащил свои припасы — икру, консервы, хлеб и стал угощать свою спутницу. Она сделала то же самое. И так в непринужденной беседе прошел их ужин.

За ужином произошел маленький инцидент, который, однако, не испортил им аппетита.

Дело в том, что Тамара Николаевна, неосторожно опертая на стол, позарилась себе руку о край консервной банки. Тут и пригодилась предусмотрительность Соболева. Он достал бутылочку меда и помог соседке смазать руку. Паранина была с тыльной стороны руки — около ладони — глубокая и кровоточащая.

Ночь и следующий день прошли однообразно и спокойно и не внесли никаких изменений в их короткую жизнь. Два места в купе так и оставались свободными, и они — двое чужих людей, волею случая вынужденные быть так долго вместе, много беседовали и многое узнали друг о друге.

Тамара Николаевна рассказала о школе, в которой работает, о ребятах, причащающих так много хлопот, огорчений и радостей, о горах тундры, которые ей приходится проверять по вечерам. Два года тому назад у Скворцовой умер муж, и сейчас она живет с матерью. Из слов своей спутницы Соболев понял, что после смерти мужа она ведет очень уединенную жизнь. У нее никогда не было детей. Единственный родной и близкий для нее человек — это мать. Она — единственная дочь. Отец ее умер давно. И старушка живет и дышит только ею. Соболеву понравилась та нежность, с которой эта красивая женщина говорила о своей матери.

По-прежнему умышленно о цели своей поездки в Зеленогорск, Тамара Николаевна поодолу беседовала с Николаем Васильевичем на самые разнообразные темы: о кино, театре, литературе, живописи, и Соболев не мог не признать, что она образованная, умная и тактичная собеседница. К концу второго дня Соболев почувствовал, что красота молодой женщины, ее ум и обаяние волнуют его и с некоторым облегчением подумал, что вот завтра утром конец их знакомству, поезд прибудет на место назначения.

Вечером снова узнали. Соболев, сидя напротив Тамары Николаевны, слышал едва уловимый запах дорогих духов и старался не глядеть на нее, чтобы по-

давить в себе то нарастающее чувство, которое рождалось в нем.

Он мысленно стыдил себя, тем более, что женщины эта веда себя удивительно просто и непринужденно, ни тени кокетства не было в ее словах и жестках. Ее черные продолговатые глаза глядели мягко и приветливо. Она не была похожа на тех женщин, которые ищут мимолетных развлечений. Наоборот, чем лучше узнавал ее Соболев, тем больше приходил он к выводу, что перед ним дальний, чуткий и серьезный человек.

Николай Васильевич рассказывал соседке, что он работает главным плечемером депо на станции Зеленогорск, а в город, где она живет, ездил по делам службы. Рассказал он ей и о том, что дома его ждет жена — Мариша и двое ребятшек: семилетний сын Вовка и двенадцатилетний Зоя.

Тамара Николаевна с живым интересом слушала его рассказы о семье, искренне посочувствовала желанию поскорее быть дома.

Волнение Соболева, вызванное красотой неизвестной женщины, ослабло, а затем и вовсе угасло, особенно после того, как она рассказала ему о цели своей поездки.

Лампочка на потолке горела синевато-бледным светом. Тамара Николаевна оперлась о спинку дивана, задумчиво посмотрела в темное окно, мягко спросила:

— Хотите, я вам расскажу, зачем еду в Зеленогорск?

— Пожалуйста, если не секрет...

— Нет, не секрет! Мы с вами все время подходим к этому вопросу, и я уверенно перевожу разговор на другие темы. Вы, я вижу, это замечали и удивлены. Конечно, как тактичный человек, вы не задаете вопросов, но я чувствую, как хочется странному, что вот я, учительница, посредки учебного года, бросаю совершенно одну свою старушку-мать, итусь в какой-то не известный мне город, где я никогда не была, где у меня нет родных.

Соболев слушал несколько озадаченно и кивнул головой.

— Ну, так слушайте, — продолжила Скворцова, — вам рассказу, зачем я туда еду, хотя об этом не легко говорить. Но иногда легче раскрыть свою душу чужому человеку, нежели родному.

И она начала свой рассказ.

(Продолжение следует.)

## МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

### Восстановить мир на Арабском Востоке

В эти дни внимание всего мира приковано к происходящей в Нью-Йорке чрезвычайной специальной сессии Генеральной Ассамблеи Организации Объединенных Наций (ООН). Созванная по настоянию Советского Союза, сессия признана, как отметил на ее открытии наш представитель, принять действительные меры к ослаблению международной напряженности и ликвидации военной опасности, созданной вторжением вооруженных сил США и Англии в арабские страны.

Народы всего мира поставят, чтобы открывшаяся в Нью-Йорке сессия обеспечила именно такой подход к вопросу об оздоровлении положения на Ближнем и Среднем Востоке. Этому, однако, противятся правящие круги США. Уже на первом заседании сессии американский представитель Лодж выступил с призывом заниматься поисками «общих решений» и не касаться пребывания американских и английских войск в Ливане и Иордании. Такие призывы вытекают из интересов американских нефтяных монополий, выкачивающих из стран Арабского Востока грабительские барыши: только в 1956—57 годах они получили от эксплуатации богатств этого района свыше 2,5 миллиарда долларов прибыли.

Исканием увести Генеральную Ассамблею от обсуждения главной причины напряженности на Арабском Востоке проникнуто и состоявшееся 13 августа выступление на сессии президента США Эйзенхауэра. Он пытался оправдать американскую интервенцию в Ливане и утверждал, что она якобы не нарушает духа Устава ООН. Эйзенхауэр заявил, что США отзовут свои войска с ливанской земли лишь в том случае, если об этом попросит «вакционное правительство» Ливана. Но известно, что новый президент Ливана уже высказался за вывод американских войск, однако последние все еще остаются в стране.

Полную несостоятельность попыток США оправдать американско-английскую интервенцию на Арабском Востоке показал в выступлении на сессии глава советской делегации Министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он заявил, что вторжение вооруженных сил США и Англии в Ливан и Иорданию представляет собой типичный пример действий колонизаторов и нарушает требования Устава Организации Объединенных Наций. Указав, что соображения, изложенные президентом США по поводу «программы мира для Ближнего Востока», требуют особого рассмотрения, тов. Громыко подчеркнул необходимость прежде всего решить главный вопрос — вопрос о немедленном выводе иностранных войск из Ливана и Иордании. «Совершенно недопустимо», — заявил глава советской делегации, — чтобы разговоры об экономической помощи по американской программе для

Ближнего Востока использовались для отвлечения внимания Генеральной Ассамблеи от решения этого главного вопроса».

Мысль о первоочередной необходимости обеспечить вывод чужеземных войск из Ливана и Иордании отражена и в предложенном советской делегацией проекте резолюции чрезвычайной сессии Генеральной Ассамблеи. Проект этот гласит: Генеральная Ассамблея, признавая необходимость принять срочные меры к ослаблению напряженности в районе Ближнего и Среднего Востока в интересах сохранения всеобщего мира, рекомендует правительствам США и Англии незамедлительно вывести свои войска из Ливана и Иордании.

Позиция Советского Союза находит на чрезвычайной сессии одобрение и поддержку многих делегаций.

С большим одобрением относятся к предложению Советского Союза миролюбивая общественность всех стран, в том числе арабских. Сирийская газета «Ар-рай аль-амн», приветствуя позицию нашей страны, как «особенно важную оздоровление обстановки на Арабском Востоке, в то же время решительно осуждает предложение Эйзенхауэра. Эта предложения, пишет газета, «создаст новые препятствия и осложнит обстановку на Арабском Востоке».

Народы ожидают, что чрезвычайная сессия Генеральной Ассамблеи ООН выполнит стоящую перед ней задачу восстановления мира на Ближнем и Среднем Востоке.

С. ГЕРМАН.

### ИЗ ЗАЛА СУДА

#### РАСКВИТТЕЛИ НАКАЗАНЫ

В Колыновском сельпо продолжительное время продавец Савенкова, Кузнецова, зав. складом Коробка, кассир Медведева и другие его работники вместе с бухгалтером Силантьевой и председателем Дергановым злоупотребляли служебным положением. Они произвели наценку на товары, по завышенным ценам продавали материальные ценности, систематически занимались хищением кооперативных средств.

Хищения совершались путем подделки документов и сокрытия расстр. Вокумо расквитали государственными товаро-материальными ценностями на крупную сумму 48000 руб.

Высшая сессия народного суда Ижморского района на основании ст. 4 Указа «Об уголовной ответственности за хищение государственного и общественного имущества» приговорила Савенкову, Силантьеву и Дерганова к различным срокам заключения.

г. ШИРЯМОВ,  
пом. прокурора района.

Редактор М. Н. КОНОВЛОВ.

Редакция газеты  
„Вперед к коммунизму“  
требует  
шофер